
 

دقیقه   60وقت آزمون:    باسمه تعالی  
 

 اداره کل آموزش و پرورش استان کرمانشاه 
3مدیریت آموزش و پرورش ناحیه    

 دبیرستان رایان)دوره اول( 

1403-1402سال تحصیلی   

 

 مطالعات اجتماعی نام درس: 

10/1402/ 12تاریخ امتحان:  پایه تحصیلی: نهم  

17تعداد سوال:  
2صفحه:/  

 کلاس: نام 

 

 نام و نام خانوادگی: 

 
 نمره با عدد:                                       نمره باحروف:                                                                        نام ونام خانوادگی مصحح اول:             

 سوالات  بارم 

ف
دی

ر
 

1 
موقعیت و جهت جغرافیایی و مسیر ک روش جدیدی است که در آن از چندین ماهواره برای ارائه ی ناوبری ماهواره ای

  ( 7)صاست.  امواج رادیویی   حرکت استفاده می شود و مبنای کار آن ها بر پایه ی
 1 

 2 (26ص(سانتی گراد کاهش میابد.   درجه 6،  متر، دمای هوا )هزار(  1000 به ازای هر 0.5

0.5 
 ( 12)صکدام یک از گزینه های زیر از پیامد های مایل بودن محور قطب ها نیست؟

 ج:انقلاب تابستانی            د:ایجاد فصل های مختلفایجاد شبانه روز       الف:اعتدالین            ب:
3 

0.5 
 (21)صمتری کف اقیانوس ها وجود دارد؟ 6000پدیده ی اقیانوسی در عمق کدام 

                                                                                                                    د:گودال ماریانا                دشت اقیانوسیالف:پوسته ی اقیانوسی      ب:گودال اقیانوسی        ج:
4 

0.5 
 (33)صکدام زیست بوم زندگی میکنند؟در  توکاها

 د:جنگل های پهن برگ معتدلهجنگل های بارانی              الف:توندرا                    ب:تایگا                     ج:
5 

0.5 
 ( 48)صکدامیک از گزینه های زیر جز شاخص های توسعه ی انسانی نیست؟ 

 د:فرهنگی                 سواد و آموزشالف: اقتصادی             ب:بهداشتی                    ج:
6 

0.5 
 (75ص)کدام یک از مفاد زیر جز عهدنامه ی ترکم چای می باشد؟ 

 الف:واگذاری حاکمیت باکو به روسیه                                     ب:واگذاری حاکمیت افغانستان به انگلیس
 واگذاری حاکمیت شهر گنجه به روسیه د:واگذاری حاکمیت سرزمین های شمالی رود ارس به روسیه          ج:

7 

1 
 (11)صاگر کسی از نیویورک )آمریکا( به دهلی )هندوستان( سفر کند باید ساعت خود را جلو بکشد یا عقب چرا؟ 

 باید جلو بکشد زیرا دهلی زودتر از نیویورک طلوع خورشید را می بیند ) زیرا نصف النهار نیویورک در غرب نصف النهار دهلی قرار دارد(

 
8 

1 
 (74)صدو دلیل اصلی از سرگیری جنگ های مجدد ایران و روسیه پس از عهدنامه ی گلستان چه بود؟ 

 . ی دینی ها ناخوشنودی مرد ایران از عهدنامه ی گلستان و فتوای علما

 
9 

1 
 ( 73)صمورد از پیامد های انقلاب صنعتی که در انگلستان آغاز شد چه بود؟  2

 ماشین و ابزار های صنعتی جای نیروی انسان و و ابزارهای دستی را گرفتند، سرعت و میزان تولید افزایش یافت.

 
10 

1 

 (48)صبنویسید؟نابرابری جهانی به چه معناست و معیار های برابری و نابرابری در جهان را 
به این معنی که از نظر ثروت و درآمد، کیفیت زندگی مردم و دسترسی به مسکن مناسب، آموزش، بهداشت،    اشتغال،گذران اوقات فراغت و  

 نظایر آن تفاوت های زیادی بین کشورها دیده می شود. 

 

11 

1.5 

 (50)صعامل میزان درآمد و رفاه چه جنبه ای دارد و به چه معناست؟
این عامل جنبه ی اقتصادی دارد و به معنای سطح مطلوب زندگی و رفاه اجتماعی است. به این معنی که اعضای یک جامعه به چه میزان از  

 و به کلاهای اساسی و خدمات حیاتی دسترسی دارند. درآمد کافی و شغل مناسب و قدرت خرید برخوردار هستند  

 
 
 

12 

 کد سربرگ:  

 کد سربرگ:

	



 

واکنشی جبرانیست علیه تردیدی پنهانی  ،تعصب  

 کارل گوستاو یونگ 

1.5 

 (60)صها چه بود؟اقدامات شاه عباس در قبال قزل باش 
شاه عباس برای تقویت حکومت مرکزی و جلوگیری از نافرمانی و بی نظمی سران ایل قزل باش، حکومت ولایت ها را از آنان گرفت و به افراد  

غیر قزل باش ها سپرد. همچنین در کنار سپاه قزل باش، سپاه جدیدی از افراد غیر قزل باش تشکیل داد و با کمک گرفتن از اروپایی ها این  
 به توپ و تفنگ مجهز کرد.  سپاه را

 
 

13 

2 

 ( 72)صقدرت گرفتن زندیه مصادف با چه موضوعی بود و چه نتایجی به همراه داشت؟ 
 

ریاهای جنوبی ایران  قدرت گرفتن خاندان زند در ایران مصادف بود با تسلط انگلستان بر هندوستان. این اتفاق سبب شد انگلیسی ها بتوانند بر اقیانوس هند و د
 دسترسی بیشتری داشته باشند به این ترتیب نفوذ تجاری آنها در ایران بیشتر شد.
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2 

 (58)صچرا عثمانی ها به ایران حمله کردند و علت شکست صفویان از آنان چه بود؟

 

سلطان عثمانی از شکل گیری حکومت شیعی صفویی ناخوشنود بود، با سپاهی عازم ایران شد. در جنگی که میان سپاهیان دو کشور ایران و  
ز  عثمانی در چالدران رخ داد، سپاه عثمانی به کمک سلاح های آتشین مانند توپ و تفنگ که سپاه ایران از آنان بی بهره بود پیروز شد. پس ا

 ، اما با مقاومت و مبارزه ی مردم عثمانی ها وادار به عقب نشینی شدند. ان تبریز به اشغال عثمانی درآمدجنگ چالدر
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2 

 (63)صوضعیت صنعت بافندگی در دوران صفویی را توضیح دهید؟

 

صنعت بافندگی از صنایع پر رونق آن زمان بود که در کنار رونق صنعت ابریشم در دوره ی صفویی شکل گرفت و با صنعت نساجی اروپا   -
رقابت می کرد. در دوره ی شاه عباس اول کارگاه های بافندگی بزرگ و متعددی در اصفهان، کاشان، یزد و مشهد وجود داشت که شاه و خاندان  

 ارگاه ها بودند. او مالک این ک
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3 

 (73)صچه بود و چه پیامدهایی داشت؟علل تغییرات در اروپا همزمان با دوره ی قاجار 

 
 

لاب صنعتی بود که از انگلستان آغاز شد و در دیگر کسورهای اروپایی گسترش یافت. ثروت های سرزمین های استعمار شده مانند هند و  انق
قاره ی آمریکا توسط اروپاییان و همچنین نظام گشترده ی برده داری آفریقاییان و تجارت پر سود آن به شکل گیری انقلاب صنعتی کمک  

موجب افزایش قدرت اقتصادی ، نظامی و سیاسی کشور های اروپایی و در نتیجه طغیانگری آنها شد و توجه آن ها را به  کرد.انقلاب صنعتی 
 کشورهایی که نیروی کار انسانی ، مواد اولیه یا بازار مصرفی مناسبی داشتند جلب کرد. 
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 :نمره با عدد:                                                 نمره با حروف:                                نام و امضا مصحح اول

 نمره با حروف:                                نام و امضا مصحح دوم:                          نمره با عدد:                       



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



